

中共中国科学技术大学第十三次代表大会召开

虞爱华出席开幕会并讲话

7月27日上午,中共中国科学技术大学第十三次代表大会在合肥召开。省委副书记、政法委书记虞爱华出席开幕会并讲话。中国科大党委书记舒歌群致开幕词,校长包信和致辞。

虞爱华在讲话中首先对大会的召开表示

热烈祝贺。他指出,近几年来,中国科大牢记嘱托、感恩奋进,潜心立德树人,执着攻关创新,在学科建设、人才培养、重大原始创新、科技成果转化等方面,创下全国乃至全球多个“第一”或“唯一”,各项事业取得了历史性成就,发生了历史性变革。希望新一届党委深入

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照党的二十届三中全会对进一步深化教育综合改革作出的重要部署,落实立德树人根本任务,担当国家科技使命,建设世界一流学府,服务地方高质量发展,努力在“为党育人、为国育才”上展现更大作为。他表示,科大是

安徽最宝贵的“创新策源地”,安徽是科大最可靠的“发展根据地”。省委、省政府将继续坚持服务保障没有最好、只有更好,只要值得、一定舍得,共同续写省校双向奔赴、携手共进的新佳话。

(通讯员 仲研 安徽日报记者 李明杰)

突出人民至上 坚守改革为民立场

——论学习贯彻党的二十届三中全会精神

安徽日报评论员

中国式现代化,民生为大。抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子。紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,必须树立以人民为中心的价值取向,坚持以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,着力用改革的方法解决人民群众急难愁盼问题,做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享。

顺应人民期盼推动改革。民之所望,改革所向。老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么。要善于从群众关注的焦点、百姓生活的难点中寻找改革切入点,把百姓的身边事、贴心事、具体事融入改革各方面,注重

从就业、增收、入学、就医、托幼养老以及生命财产安全等急难愁盼中找准改革的发力点和突破口,坚持尽力而为、量力而行,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,高质量办好民生实事,使改革更好对接发展所需、基层所盼、民心所向。

紧紧依靠人民推动改革。改革开放在认识和实践上的每一次突破和深化,改革开放中每一个新生事物的产生和发展,改革开放每一个领域和环节经验的创造和积累,无不来自亿万人民的智慧和实践。没有人民支持和参与,任何改革都不可能取得成功。要大兴调查研究,走好新时代党的群众路线,问需于民、问计于民,尊重人民主体地位和首创精神,充分调动人民群众推进改革的积极性、主动性、创造性,把最广大人民智慧和力量凝聚

到改革上来,紧紧依靠人民将改革推向前进。

把为人民谋幸福作为检验改革成效的标准。人民的获得感,改革的含金量。习近平总书记深刻指出:“改革发展搞得成功不成功,最终的判断标准是人民是不是共同享受到了改革发展成果。”改革成效如何,关键要看给人民群众办成了多少事,解决了多少实际问题,群众到底认不认可、满不满意。要把改革举措放到实践中去检验,让基层来评判,让群众来打分,确保改革发展成果更多更公平惠及人民群众,确保改革落到实处、取得实效。

“为了人民而改革,改革才有意义;依靠人民而改革,改革才有动力。”全省上下要把学习贯彻党的二十届三中全会精神融入到为民造福的实践中,始终坚持以人民为中心推进改革,在让人民生活得更加美好上展现更大作为。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

“绿色工厂”生态美

7月25日,芜湖市繁昌区荻港镇,海螺集团荻港海螺水泥厂山清水秀、天蓝地绿,生态优美。近年来,安徽海螺集团积极响应国家“双碳”战略目标号召,研发应用节能环保低碳新技术、新工艺、新材料、新装备,积极发展先进光伏和新型储能产业等循环经济,节约资源能源,降低各类消耗,努力打造资源节约型、环境友好型现代化绿色工厂。

王玉实 杨先志 摄



上半年我省汽车出口量价齐升

其中,6月份出口量价创历史新高

近日,记者从合肥海关获悉,6月安徽汽车出口量价均创历史纪录。6月份,安徽省出口汽车9.01万辆,同比增长38.7%;价值91.1亿元人民币,同比增长47.3%,均创历史纪录。出口均价10.1万元/辆,同比上涨6.2%。

据悉,今年上半年,安徽省出口汽车(含底盘)40.41万辆,同比增长26.4%;价值402.7亿元人民币,同比增长32%;出口均价10万元/辆,同比上涨4.4%。具体来看,1月份汽车出口值61.9亿元,2月份下跌至54.6亿元后稳步上行,至6月份突破历史纪录,达到91.1亿元。

从贸易方式来看,一般贸易方式出口占绝对主导。上半年,安徽省以一般贸易方式出口汽车价值389.1亿元,同比增长29.7%,占同期安徽省汽车出口总值的96.6%;以加工贸易方式出口汽

上半年 安徽省出口汽车(含底盘)

40.41万辆

同比增长26.4%

价值402.7亿元人民币

同比增长32%

6月份

安徽省出口汽车

价值91.1亿元人民币

同比增长47.3%

车价值9.9亿元,同比激增1154%,占出口总值2.5%。从贸易主体来看,国有企业出口占比近3/4。上半年,全省国有企业出口汽车价值298.1亿元,同比增长20.7%,占出口总值74%;民营企

业出口汽车价值93.2亿元,同比增长77.1%,占出口总值23.1%;外商投资企业出口汽车价值11.5亿元,同比激增106.8%,占出口总值2.8%。

(安徽日报记者 何珂 实习生 吴娟)

近日,省委办公厅、省政府办公厅印发《加快推进数字经济高质量发展行动方案(2024—2026年)》。方案提出,到2026年,安徽数字经济综合实力、创新力、竞争力显著提升,数字经济发展水平位居全国第一方阵,规模以上数字经济核心产业营业收入达到15200亿元,数字经济核心产业增加值占GDP比重达到全国平均水平。

为加快数字经济高质量发展,进一步推动数字经济做大做强,方案明确,将实施数字产业能级提升、产业数字化转型赋能、数字技术创新、数字治理能力突破、数字生态活力释放、数字基础设施建设提速六大攻坚行动。

数字产业能级提升攻坚行动提出,大力发展电子信息制造业,加快发展软件和信息服务,培育壮大数据要素产业,加快发展新业态新模式,超前布局未来产业。产业数字化转型赋能攻坚行动中,安徽加快企业数字化转型,推进制造业数字化转型,激发服务业数字化发展活力,大力发展数字农业,推动区域数字化转型。

数字技术创新攻坚行动明确,将加强关键核心技术攻关,做强科创平台,大力培育引进人才,加快实施“卓越工程师教育培养计划2.0”,推广建设产业工程师学院,实施数字经济领域技术人才培养工程。在数字治理能力突破攻坚行动上,我省将发展高效协同数字政务,推动数字城乡融合发展,深化监管治理体制机制改革,筑牢安全发展屏障。

通过实施数字生态活力释放攻坚行动,将多元化培育企业主体,大力建设应用场景,发挥国企示范引领作用,鼓励国有资本以市场化方式整合优质资源,在集成电路、工业母机、关键软件等领域补短板、强弱项。发挥数字长三角共建联盟作用,强化区域开放合作。

在数字基础设施建设提速攻坚行动中,我省将全面升级网络基础设施,提速布局算力基础设施,积极建设融合基础设施,加快建设智慧交通大数据中心、生态环境领域综合管理服务平台、“双碳”管理平台等。

此外,方案提出,加大政策支持力度,鼓励各地各部门在场景培育、数据开放、产业集聚等方面先行先试,形成一批可复制、可推广的典型范例。同时,完善统计监测指标体系,健全考核机制,构建数字经济综合评价体系,建立数字经济激励机制,强化统计评价等。(安徽日报记者 张彩莉)

六大攻坚行动推动数字经济迈入全国第一方阵

我省《加快推进数字经济高质量发展行动方案(2024—2026年)》印发